



MINISTERUL ECONOMIEI, ANTREPRENORIATULUI
ȘI TURISMULUI
CABINET MINISTRU

Nr. 393308 /SRO/ 23 12 2024

Către:

██████████, președinte SNL Mangalia
snavalistul@yahoo.com

Stimate domnule ██████████

Având în vedere solicitarea dumneavoastră, adresată Administrației Prezidențiale și redirecționată către Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) prin adresa nr. DRA1/18991/25.10.2024, înregistrată la (MEAT), Registratura Generală, cu nr. 366597/14.11.2024, în conformitate cu *Ordonanța Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor*, aprobată prin *Legea nr. 233/2002*, cu modificările și completările ulterioare, vă comunicăm următoarele:

Statul român nu a avut și nu are control direct asupra societății Damen Shipyards Mangalia SA (DSMa) și are posibilități limitate în a interveni în activitatea societății.

Dacă până la data de 19.06.2024, când a fost deschisă procedura insolvenței DSMa, statul român, prin MEAT, în calitate de acționar majoritar al societății care deține 51% din acționariatul DSMa, avea posibilitatea exprimării unor puncte de vedere în limita atribuțiilor statutare, după această dată nu mai are această opțiune.

Damen Holding BV (Damen), împreună cu administratorul judiciar numit de Damen și afiliații acesteia, s-au opus propunerii legal valabile a Șantierului Naval 2 Mai SA de numire a unui administrator special la DSMa.

Având în vedere prevederile legii insolvenței, în cazul în care nu se poate numi un administrator special la societatea aflată în insolvență, chiar în situația rezilierii contractului de asociere, administrarea DSMa va rămâne în sarcina administratorului judiciar numit de Damen, respectiv firma CITR.

Contrar afirmațiilor Damen potrivit cărora compania nu mai deține controlul managerial al DSMa, Directoratul DSMa în funcție este în continuare cel ales de Damen și acționează în complezență cu aceasta și administratorul judiciar numit de Damen și afiliații săi.

La această dată, procedura insolvenței DSMa este în curs, cu Damen și afiliații săi controlând procedura prin intermediul administratorului judiciar numit de Damen și în virtutea unor pretinse creanțe ce reprezintă circa 95% din presupusa masa credală a DSMa.

Conform legislației din România aplicabile situației de insolvență a societăților comerciale, în lipsa administratorului special, întocmirea planurilor de reorganizare și restructurare revine administratorului judiciar controlat de Damen, cu avizarea adunării creditorilor controlată de Damen și aprobarea judecătorului sindic.



MINISTERUL ECONOMIEI, ANTREPRENORIATULUI
ȘI TURISMULUI
CABINET MINISTRU

Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, în calitate de acționar majoritar al societății care deține 51% din acționariatul societății în insolvență a DSMa, în limita atribuțiilor rămase, întreprinde toate demersurile legale necesare protejării patrimoniului DSMa și a drepturilor salariaților.

Prin Decizia nr. 11883 din 14.11.2024 a Agenției pentru Ocuparea Forței de Muncă Constanța, a fost dispusă, cu menționarea accesării Fondului de garantare pentru drepturile salariaților, și a fost aprobată plata către debitoare a unei sume totale în cuantum de 6.029.306 lei pentru plata creanțelor salariale aferente lunii octombrie 2024.

Vă asigurăm, pe această cale, de întreaga noastră disponibilitate de a soluționa problemele din aria de responsabilitate a Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului.

Cu stimă,

p. MINISTRU
SECRETAR DE STAT

